

К 80-ЛЕТИЮ ГЕОРГИЯ КОНСТАНТИНОВИЧА КУЗНЕЦОВА

26 апреля исполнилось 80 лет со дня рождения заслуженного деятеля науки Российской Федерации, доктора технических наук, профессора Костромского государственного технологического университета Кузнецова Георгия Константиновича – видного ученого в области исследования и проектирования текстильных машин.



Георгий Константинович родился в г. Костроме. В годы войны работал на оборонном заводе в Челябинске газосварщиком, технологом цеха. Там же в 1947 г. окончил машиностроительный техникум.

В 1947-1952 гг. учился в Костромском текстильном институте по специальности "Первичная обработка лубяных волокон". Окончив институт с отличием, работал главным инженером Джамбайского джутового завода в Самаркандской области Узбекской ССР.

Свою педагогическую деятельность в вузе Г.К. Кузнецов начал ассистентом кафедры первичной обработки лубяных волокон в 1956 г. Занимался изучением процессов отжима и промывки льняной тресты и механикой валковых механизмов, на основе исследования которых защитил в 1960 г. кандидатскую, а в 1970 г. докторскую диссертации. В разные годы Г.К. Кузнецов работал деканом технологического факультета, заведующим кафедрой теоретической механики, проректором по научной работе, заведующим кафедрой

теории механизмов и машин и проектирования текстильных машин.

На протяжении всей своей трудовой деятельности в институте много сил и времени Георгий Константинович отдает воспитанию научной молодежи и высококвалифицированных специалистов для текстильной промышленности. Широкий диапазон научной эрудиции, глубокие

инженерные знания позволили Георгию Константиновичу много сделать для повышения качества выпускаемых специалистов, совершенствования учебного процесса и его методического обеспечения.

Впервые в истории высшей школы на основе разработанного нового учебного курса Г.К. Кузнецовым в соавторстве с Б.И. Смирновым был написан и издан учебник для вузов "Проектирование машин первичной обработки лубяных волокон".

В последнее время Г.К. Кузнецовым в соавторстве со своими учениками – сотрудниками КГТУ и ИГТА – подготовлены и изданы многочисленные учебные пособия по механике текстильных машин.

Выполненные профессором Г.К. Кузнецовым и под его руководством исследования послужили основой совершенствования технологических процессов и машин первичной обработки льна, трепания, прядения, крашения и отделки тканей. Полученные результаты используются конструкторскими организациями при проектировании машин для различных отраслей

текстильного производства. Г.К. Кузнецов – автор множества научных работ. Им подготовлены 24 кандидата и 5 докторов наук.

Будучи учеником замечательного человека и ученого профессора В.Н. Аносова, принадлежа к его научной школе, Георгий Константинович стал его достойным преемником в руководстве Костромским филиалом семинара по Теории механизмов и машин Института машиноведения Российской АН.

Много лет профессор Г.К. Кузнецов – член ряда специализированных советов по защите диссертаций, член редколлегии журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности", почетный

профессор ИвГТА и МГТУ им. А.Н. Косыгина.

Известные принципиальность и требовательность проф. Г.К. Кузнецова, строгость, тактичность и деликатность нашли признание студентов, аспирантов, преподавателей, ученых. К нему на кафедру и домой идут за советом и поддержкой. Его личность и сегодня продолжает многое определять в профессиональном уровне и морально-нравственном климате коллектива университета.

Сердечно поздравляем Георгия Константиновича с 80-летним юбилеем и желаем здоровья, успехов во всех делах, благополучия и счастья.

Ректорат Костромского государственного технологического университета.

Ректорат Ивановской государственной текстильной академии.

Редакция и редколлегия журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".